



Красноярский край



- **Красноярский край расположен в Восточно-Сибирском регионе России, в самом центре Евразийского континента, и его общая площадь составляет 2339,7 тыс. квадратных километров, или 13,6% всей территории страны (без учета Таймыра и Эвенкии, вошедших в состав края с 1 января 2007 года в статусе муниципальных районов)**
- **Территория края в 6,5 раза превышает территорию Германии и в 4 раза - Франции.**



- **Край протянулся от берегов Северного Ледовитого океана до горных районов Южной Сибири почти на 3000 километров. В самом широком месте расстояние между крайними точками достигает 1250 километров.**



Реки

- **Главной рекой региона является Енисей. Вдоль левого берега Енисея располагается низменная долина, а вдоль правого - Среднесибирское плоскогорье, высота которого достигает 500-700 м выше уровня моря. Подавляющая часть территории края расположена в пределах крупной геологической структуры - Сибирской платформы, отличающейся сейсмической стабильностью.**



Озёра

- В Красноярском крае 323 тысячи озёр с размерами более 300 метров и площадью зеркала выше десяти гектаров. Кроме этого большое количество озёр появляются раз в несколько лет — во время интенсивного таяния снегов.
- Около 86 % озёр края находятся за Полярным кругом. Одно из крупнейших озёр — Таймыр. Его площадь зеркала — 4560 км². Другие крупные озёра: Большое Хантайское, Пясино, Кета, Лама.
- В центральной части края около 16 тысяч озёр. На юге края более четырёх тысяч озёр.
- Воды некоторых озёр используются в лечебных целях. Это озёра: Ладейное, Шира, Учум, Тагарское, Инголь, Иткуль, Кызыкуль



Растительность

- **Площадь лесного фонда Красноярского края составляет 168,1 млн га. Леса покрывают 69 % территории края. Запасы промышленной древесины оцениваются в 14,4 млрд. м³, что составляет 18 % общероссийских запасов древесины. Более половины лесов края приходится на лиственницу, около 17 % на ель и пихту, 12 % на сосну и более 9 % — на кедр. Леса края на 88 % состоят из хвойных пород.**
- **В крае сконцентрировано 10 % российских запасов древесины**



Животный мир

- Промысловое значение имеют: соболь, белка, песец, лисица, горностай, а также дикий северный олень. Популяция дикого северного оленя оценивается в 600 тысяч голов. Всего в крае обитает 342 вида птиц и 89 видов млекопитающих.
- В реках края водится около 30 видов промысловых рыб: осетр, стерлядь, таймень, хариус, сиг, другие. В северных районах края обитает около 60 видов рыб.



Заповедники

- В Красноярском крае создано семь заповедников.
- Большой Арктический заповедник;
- Государственный природный биосферный заповедник «Саяно-Шушенский»;
- Путоранский государственный природный заповедник;
- Столбы (заповедник);
- Таймырский заповедник;
- Тунгусский заповедник;
- Центрально-Сибирский заповедник.
- Национальный парк «Шушенский бор», природный парк «Ергаки».
- В крае (на 1 мая 2007 года) созданы три государственных природных заказника федерального значения и 27 государственных природных заказников краевого значения. Планируется создать ещё 39 государственных природных заказников. На территории Красноярского края 51 объект имеет статус памятника природы краевого значения.



История

Красноярский край был образован практически в прежних границах бывшей Енисейской губернии. Административно-территориальное деление в 1935—1936 годах претерпело существенные изменения. Были образованы новые районы: Берёзовский, Даурский, Идринский, Иланский, Игарский, Козульский, Краснотуранский и Тюхтетский, в 1936 году — Емельяновский район.

С 1 января 2007 года Красноярский край, Таймырский (Долгано-Ненецкий) автономный округ и Эвенкийский автономный округ объединились в новый субъект Российской Федерации — Красноярский край в пределах границ трёх ранее существовавших субъектов, автономные округа вошли в состав края как Таймырский Долгано-Ненецкий и Эвенкийский районы.



Сельское хозяйство

На гербе Красноярского края изображен лев с серпом и лопатой. Серп и лопата отражали главное занятие жителей — земледелие и добычу ископаемых, в первую очередь — золота.

Климат Минусинской котловины считается лучшим в Сибири — здесь выращивают лучшие в Сибири овощи и фрукты. Более 50 % краевого объема сельскохозяйственного производства приходится на районы, расположенные в центральной и юго-западной частях края: Назаровский, Емельяновский, Ужурский, Березовский, Шушенский, Манский, Балахтинский, Шарыповский, Минусинский, Краснотуранский.



Культура в Красноярском крае:

- **12 профессиональных театров и Красноярская краевая филармония;**
- **124 детских музыкальных, художественных, хореографических школы и школы искусств;**
- **49 музеев**
- **148 кинотеатров и киноустановок**
- **Красноярский цирк**
- **Библиотеки**



Население

Население на 1 января 2009 года составляет 2889,8 тыс. чел. Плотность населения — 1,2 чел./км² (2009), удельный вес городского населения — 75,7 % (2009). Рождаемость за январь—июль 2008 г. составила 21,3 тыс. чел. (увеличение по сравнению с аналогичным периодом 2006 г. на 9,6 %), смертность составила 23,7 тыс. чел. (увеличение на 3,4 %), миграционный прирост составил 751 человек (в январе — июле 2007 года 8 человек). В июле 2008 г. рождаемость впервые с 1992 года превысила смертность: родилось 3513 человек (+ 12,2 % к июлю 2007 года), умерло 3285 человек (- 1,2 % к июлю 2007 года), таким образом, естественный прирост составил 228 человек (в июле 2007 года естественная убыль 194 человека). Около 80 % населения края живут к югу от Ангары — на одной десятой территории края.



Нации

Русские, Украинцы, Татары, Немцы, Азербайджанцы, Белорусы, Чуваши, Лица, не указавшие, Армяне, Мордва, Долганы, Марийцы, Эвенки, Хакасы, Эстонцы, Киргизы, Башкиры, Молдаване, Латыши, Таджики, Удмурты, Ненцы, Узбеки, Казахи, Поляки, Лезгины, Литовцы, Цыгане, Грузины, Евреи, Осетины, Тувинцы, Якуты, Корейцы, Кеты, Буряты, Чеченцы (вкл. бацбийцев)



Растениеводство

Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах края 2007 году составляла 1493 тысяч гектаров. Объем производства зерна в 2008 году увеличился по сравнению с 2007 годом на 19,1 % — до 2154,6 тысяч тонн в весе после доработки. Посевные площади посева зерновых культур выросли на 2,9 %, а урожайность зерновых культур на 13,7 % к 2007 году. Средняя урожайность зерновых по краю составляет 22,4 ц/га. Максимальная урожайность зерновых культур в 2008 году достигнута в хозяйствах Ужурского (36,7 ц/га), Назаровского (33,3 ц/га), Шарыповского (29,9 ц/га) районов.

В 2008 году в крае произведено продукции растениеводства на 30,2 млрд. рублей.



ЖИВОТНОВОДСТВО

В 2008 году в крае произведено продукции животноводства на 30,6 млрд. рублей.

Поголовье крупного рогатого скота в 2007 году составила 412,1 тыс. голов, поголовье свиней — 363,4 тыс. голов. В 2008 году сохранилась тенденция сокращения поголовья крупного рогатого скота. По состоянию на 1 января 2009 года оно уменьшилось в хозяйствах всех категорий по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 2,9 %, в том числе коров — на 2,5 %.

Производство молока в 2008 году составило 676,3 тыс. тонн. Надой молока на одну корову — 3866 килограмм. В 2007 году было произведено 683,1 млн штук яиц.



Герб Красноярского края

- В червлёном поле поверх лазоревого, смещенного вправо и тонко окаймленного золотом столба, — золотой лев, держащий в правой передней лапе золотую лопату, а в левой — золотой серп. Щит увенчан пьедесталом с орденскими лентами, окружен золотыми дубовыми листьями и кедровыми ветками, соединенными голубой лентой. Лев символизирует власть, отвагу, храбрость и великодушие. Орудия труда в лапах льва указывают на исторически главные занятия населения края: лопата символизирует добычу полезных ископаемых, а серп символ земледелия



- **Выполнила ученица 8 «В» класса
Матвиенко Юлия**

- **Источники:**

- http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%BE%D1%8F%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9#.D0.9D.D0.B0.D1.81.D0.B5.D0.BB.D0.B5.D0.BD.D0.B8.D0.B5

<http://www.krskstate.ru/krasnoyarskkray/about>